

## “МЕРГЕЛЕВА ГРЯДА” АБО “ЛУГАНСЬКИЙ СТОУНХЕНДЖ”

**Вступ.** “Мергелева гряда” або “Луганський Стоунхендж” – це археолого-геологічний комплексний об’єкт неподалік населеного пункту Степанівка Луганської області. Свою назву отримав через свої геологічні та природні елементи у складі. Особливо виділяється у будові цієї пам’ятки кам’яна загорожа. За попередніми дослідженнями археологи встановили належність “Мергелевої гряди” до періоду пізнього неоліту (бронза).

**Матеріали і методи.** У дослідженні були використані загальнонаукові та спеціальні методи. Зокрема, метод теоретичного аналізу ретроспективний, порівняльно історичний. Вивчались краєзнавчі розвідки тощо. Аналіз матеріалу було виконано шляхом його вивчення та накопичення.

**Результати та обговорення** “Мергелева гряда” займає територію трохи більшу в 10 га. Її основу складають переважно кам’яна гряда, яка простягається рівномірно та симетрично на всі чотири напрямки. Найвища точка об’єкта знаходиться на висоті в 242 метри над рівнем моря.

До комплексу відносять “Святилище” та чотири кургани, які приписують зрубній культурі. Також хочеться зазначити такий цікавий факт, що у кам’яних плитах, які слугують опорою для надбудов, знайдено чотири пікоподібні стели, які стоять на одній лінії. Вік платформи розташування стел вчені ризикують наблизити до 10 млн років .

Дослідники стверджують, що “Мергелева гряда” слугувала святилищем та домівкою для багатьох племен цього регіону. Даний комплекс був відкритий у 1976 році історико-географічною групою Алчевського міського клубу любителів археології. Проте активно вивчати та досліджувати “Мергелеву гряду” почали лише у 2005 році під кураторством В.І. Клочка.

**Висновок.** “Мергелева гряда” – це важлива історична спадщина, яка у свою чергу дуже цікава для досліджень. Адже вона демонструє цілий комплекс земляних та кам’яних об’єктів. За оцінками спеціалістів “ Мергелева гряда” або “Луганський Стоунхендж” є “відкриттям, якщо не світового, то європейського масштабу”. Це перше відкрите у Східній Європі святилище солярного культу.

Наразі археологічна пам’ятка опинилася в небезпеці, оскільки розташована недалеко від проведення військових дій на території України. Саме тому я впевнена, що зараз найкращий час, аби зацікавитись подібною спадщиною від наших предків, адже це безцінне багатство цілої нації.

### **Література :**

1. Історично-культурологічний журнал “Достояние планеты” 5 вересня 2014. Режим доступу: <http://dostoyanieplaneti.ru/526-mierghielieva-ghriada-lughanskii-stounkhiendzh>
2. Інтернет ресурс “Вікіпедія”. Режим доступу: [https://uk.wikipedia.org/wiki/Мергелева\\_гряда\\_\(археологічна\\_пам'ятка\)](https://uk.wikipedia.org/wiki/Мергелева_гряда_(археологічна_пам'ятка))

3. Науковий інтернет ресурс “ 2012 Black Sea”. Режим доступу:  
<http://2012.blacksea.net.ua/index.php/piramids/177-luganskie-piramidi-video>

